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Nem kisebb emberek, mint 
Dr Válentsik Ferenc függetlenségi 
képviselőjelölt és Dr Paál Árpád 

vármegyei főjegyzőről van szó. 
Törhetetlen függetlenségi és 48-as 
érzelmü, köztiszteletben álló 
egyének mind a ketten Székely- 
udvarhelyt, sőt egész Udvarhely- 
vármegyében. 
Most pedig politikai elvhüsé- 

gük, becsületes, udvarias köszön- 
tésük miatt: rendőrsegi foglyok 
lehetnek a muszkapárti hatalom 
jóvoltából. 

Országosan ismeretes a tolyó 
évi március 28-án (husvét má- 

sodnapján) Székelyudvarhelvyt 
lefolyt tüntető népgyülés, me- 
lyet a muszkapárti korifeusok 
arra terveztek, hogy Khuen- 
Héderváry granicsár miniszter- 
elnököt a képviselőház utolsó 
ülésén megesett incidens alkal- 
mából mártirrá avassák. 
Nem igy töntént. A hazafias 

polgárság kötélnek nem állott 
és a népgyülés a muszkapárt 
csufos felsülését eredményvezte. 

Ez fájt, nagyon fájt az erő- 
szakosságáról hires Haller János 
gróf darabont megyefőnöknek. 
Feltétlen megtorlást követelt. 
Erre pedig keresvesem találha- 
tott volna alkalmasabb embert, 

mint Szombatfalvv Lajos rend- 
őrfőkapitányt, aki most hozta 
meg darabonti bölcsességgel 
kieszelt következő itéletét : 

Szám : 200138-910. kh. 

Ttélet. 
Dr Válentsik Ferenc ügyvédet 39 

éves, róm. kath., nős, gyermektelen, 

vagyonos, büntetve nem volt, 

Dr Paál Árpád vármegyei főjegyzőt, 
30 éves, róm. kath., nős, 3 gyerek 

atyja, irástudó, vagyonos, büntetve 

mem volt, — Benedek Aladárt szé- 

kelyudvarhelyi, 20 éves, református 
vallásu, joghallgató, vagyonta- 
lan, büntetve volt közrend elleni 

kihágásért, -Vizy Flórist gyergyó- 

szentmiklósi születésü helybeli lakós, 

asztalos iparos, 41 éves, róm. kath. 

nős, gyermektelen, irástudó, vagyo- 

nos, büntetve nem volt, - Zenglieky 

Károlyt, csizmadia iparos, 48 éves, 

róm. kath., nős, 2 gyerek atyja, irás- 

tudó, vagyontalan, büntetve volt 

egészségügyi kihágásért rendőrileg. 

A 766-1898. évi B. ü. m. rendelet 
szerint minősült kihágásban hibá- 

sokrak mondom ki s ugyanazon 

miniszteri rendelet alapján az 1879. 
évi 40. t.-c. 21. §-ára való tekintet- 

tel 2-2 napi elzárás helyett 25- 

25 korona és 2-2 napi elzárásra 
átváltoztatható 25-25 koronával 
büntetem. A büntetés pénzek fele 
része az állam kincstár, egy negyed 

a város szegény alapja és egy ne- 

a népgyülés 

megtörtént s 

nap alatt ezen rendőrkapitanysághoz 

fizetendők be. 
Az itéletet azon figyelmeztetéssel 

adom ki irásba, hogy az ellen a 

vármegye alispánjához intézendő és 

ezen rendőrkapitánysághoz 3 nap 

alatt benyujtándó felebbezésnek van 

helye. 

Indok. 
Folyó év március 28-ikán d. u. 

4 órára összehivott és hatóságilag 

is tudomásul vett népgyülés, a Bar- 

kóczy Albert szállodájának nagy- 

termébe összegyült ittas emberek 

rendetlensége miatt nem volt 

megtartható, feloszlatni kellett. A 

feloszlatás után Kossuth-nóta mel- 
lett tüntetve vonultak le a Kossuth- 

utcán a Dr Válentsik Ferenc ügy- 
véd lakása udvarára, ott a gyü- 
lést folytatva Benedek Aladár, Vizi 
Flóris, Zenglicezky Karoly, Dr Vá- 

lentsik Ferenc és Dr Paál Árpád 
szónokoltak, s amint a lapokban is 

közzétettek, a jelenlegi kormány el- 

járásat elitélő és Justh Gyula táv- 
irati üdvözlésere határozatota nélkül 
hoztak, hogy az utcai tüntetés és 

folytatására hatósági 

engedélyük lett volna. 
Nem sikerült megállapitani, hogy 

az összehivott népgyülésen kik ren- 

detlenkedtek, — az engedély nélküli 
népgyülésen tényleg kik vettek részt, 

azt sem lehetett mind kinyomozni, 

de hogy Dr Válentsik Ferenc, Dr 

Paál Arpád, Benedek Aladár, Vizy 

Flóris és Zengliezke Károly a gyü- 

lés szónokai, igy tényleges résztvevői 

voltak, tanuk igazolják. 
A kihallgatások rendén az enge- 

délyezett népgyülés rendezői elien, 
szóval és irásban tett azon panasz, 

hogy a népgyülés nem a falragaszo- 

kon megjelölt helyen tartatott meg, 

nem lett feloszlatva és hogy rendőr- 

tőkapitány a népgyülést öszehivó 
felhivás aláirása utáni eljárása nem 
jogosult, hatósági kiküldetésnek van 

helye, - nem volt figyelembe ve- 

hető, mert a népgyülés helyének, a 

Sükösd szállodából Barkóczi ven- 
Mdéglőjébe való áthelyezése a rend- 

őrséghez kellő időben bejelentve, s 
az ott tudomásul véve lett, a szét- 

oszlásra rendőrfőkapitány helyettes 

Soó Domokos tanácsos felhivása 
ennek volt éppen a 

következménye, hogy a gyülés en- 

gedély nélkül helyeztetett át a Dr 

Válentsik Ferenc udvarára; semmi 

ok a hatósági kiküldetésre, mivel a 

népgyülés pártkülömbség nélkül és 

nem párt politikából hivatott össze, 
rendőrfőkapitany szabadságon lévén, 

az összehivott gyülésre befolyását 

legkisebb mértékben sem gyakorolta, 
egyáltalában boliítikai párt állásra 

nem helyezkedett. 
Szekelyudvarhely, városi rendőr- 

kapitanyság, 1910. évi április 22-én. 

Szombatfaluy, r.-főkapitány. 

dés töltheti el városunk közön- 
ségét az itélet olvasása után. 
Minden sora, betüje rávall az 
osztrák kamarilla részéről kiren- 

delt választási granicsár minisz- 
terium hübéreseinek alantas 
gondolkozására; rávall a hatal- 
mat kezelő Haller János gróf 
politikai multjára és jelenére.. 

Ez a szelid ábrázatu, kenetes 
beszédü öreg vadász, kinek a 
féllába természetszert tüleg, politi- 
kai multjánál fogva pedig maga 

is egészen a sirba van, ember- 
vadászat nélkül — ugy látszik 
— nem élhet. 

A multakban iszonyu rom- 

bolást vitt véghez társadalmi, 
vallási és politikai életünkben. 
Kő kövön nem maradt épen 
utána. Füszál nem nőtt a talpa 

nyomán. Hát már ismét pusz- 
titani jött ide!? . 

Nem tudjuk elbirálni, vajjon 
a vadászati szenvedély gyötri-e, 
avagy a feltétlen hazafiatlanság 
ördöge vezeti mindent letarolni 
kész munkájában! ? . .. Annvit 
azonban látunk, hogy szurony- 
erdő nélkül itt sokáig garázdál- 
kodni bajos dolog lészen. 

Az is egészen bizonyos, hogy 
nemes vadakra lövöldöztetett 
ezuttal. De a golyó visszapattan, 
mert erőszakkal, megfélemlités- 
sel ma már kormányozni nem 
lehet. Minél erőszakosabbak, 

minél inkább üldözik a polgár- 
ságot és közszeretetben álló ve- 
zéreit, annál inkább fokozzák az 

elkeseredést saját hazafiatlan 
„munká"-jok iránt. 

Egyelőre ezeket kivántuk meg- 
jegyezni az „Itélet"-re. 

Justh Gyula városunkban. 
Székelyföldi körutja alkalmából 

városunkat is felkereste Justh Gyula, 
akit közönségünk páratlan lelkese- 

déssel fogadott. 
Justh Gyula, Ferenczy Géza, Kál- 

lay Tamás, Gyarmathy Dezső, Hin- 

léder Ernő volt képviselők, Dr Va- 

dász Sándor lapszergesztő, Varságh 
Zoltán, Kreutzer Lipót kolozsvári 
egyetemi m. tanár, valamint Sz. 

Szakáts Péter kereskedelmi és ipar- 
kamarai titkár kiséretében érkezett 

hozzánk. 
Héjjasfalván kezdődött az ünne- 

pies fogadtatás, ahol Dr Horváth 

Károly kir. közjegyző élén nagyobb- 

számu küldöttség jelent meg. Dr 

Horváth tartott lelkes üdvözlő be- 

szédet. 
Székelykereszturon a vasuti állo- 

másnál Elekes Dénes dr köszöntötte 
Justh Gyulát, aki felszólitotta vá- 

laszában a népet, hogy Elekest lép- 

tessék fel Justh-párti programmal. 

fenyőiombbal 

Elekest és kikiáltotta jelöltjének. 

Minden egyes állomáson nagy kö- 
zönség ünnepelte Justhot. De ami 

Székelyudvarhelyt történt, az egészen 

meghatotta a pártvezért és kisére- 

tét. Nagy János köszöntötte a füg- 

getlenségi polgárság nevében a tör- 

hetetlen vezért, aki hivatva van 
Magyarország önállóságát a függet- 
lenségi lobogó alatt megvalósitani. 

Igéretet tett, hogy a harci lobogót 
Székelyudvarhely polgársága el nem 
hagyja soha sem. 

A bevonulás nagy disszel történt 

meg. Az ünnepélyes óriási menet 

élén lovasbandérium haladt. Justh 
Gyulát Dr Válentsik Ferenc négyes 
fogata hozta; a vendégszerető házi- 
gazda mellett foglalván helyet. Az 
utcákat lobogók diszitették és Justh 

Gyulát folytonos éljenzéssel ünne- 

pelték. Tiszteletére a Jézus-kutnál 

diszitett diadalkapu 
ltt Horváth József ref. kántor, 

a Székely Dalegylet karnagya mon- 
dott általános tetszéssel fogadott 

üdvözlő beszédet, melyről Justh a 
népgyülési beszédében is megemlé- 
kezett. A menet Dr Válentsik Fe- 
renc Kossuth utcai lakásáig vonult. 

Ttt a bejáratnál a székelyudvarhelyi 
nők nevében Dr Válentsik Ferencné 

meleg hangu, kedves beszéd kisére- 
tében diszes virágcsokrot nyujtott 

át Justhnak, aki meghatva mondott 

köszönetet a kellemes meglepetésért. 

Ezután Dr Válentsik megvendégelte 
a társaságot. 

A népgyülés délután négy órakor 
kezdődött és este fél hétkor ért vé- 

get. Gyönyörü verőfényes idő kedve- 
zett és a Deák-téren több ezer em- 

ber gyülekezett össze s a házak ab- 
lakai is telva voltak érdeklődőkkel. 

A gyülést Gyertyánffy Gábor gyujtó 
hatásu beszéddel nyitotta meg, me- 

lyet hosszasan tartott éljenzés kö- 
vetett. 

Justh Gyula beszéde következett, 
melyet nagy figyelemmel és gyakori 
éljenzéssel kisért a közönség. 

Justh Gyula beszéde. 

Hálás szivvel köszöni azt a nagy 
lelkesedést, melyet e székely város- 
ban taápasztalt. Meggyőzte ez arról, 
hogy itt hiába való minden etetés, 
itatás, vesztegetés, hivatali presszió 
és a hatalomnak bárminő szennyes 
eszköze, mert a függetlenségi esz- 
métől a polgárságot eltántoritaniok 
nem sikerül. Az a bevonulás, mely 
érkezésekor örömmel töltötte el, 
örökre feledhetetlen lesz. Oly impo- 
záns volt ez, hogy bármely fejede- 
lem megirigyelhetné. De azért a 
kormány megfizetett lapjai, ismét 
azt fogják irni, hogy voltak nehányan. 

Foglalkozik Tisza szereplésével. 
Tisza István (Abcug ! Le vele !) ujra 
vállalkozott a nemzeti irány letöré- 
sére. A kishitüség, a lemondás, a 
reakció politikáját hirdeti ádáz el- 
szántsággal és ezekkel az elvekkel 
harcol ő, nemcsak az intelligencia, 

volt.
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hanem még az egyszerűü nép között lyet a magyar büntetőtörveny fog- beszédet mondott. Varságh Zoltán kor,, Győtty Tivadar 2 3000 kor 
is, ahová azonban csendőrök szuro- házbüntetessel sujt. (Hatalinas éljen és Kállay Tamás beszéltek még, Lukács Károly 4000 kor., Lukág 
nyai, rendőrök kardjai és katcnák zés és hosszantartó taps.) utóbbi köszönetét fejezie ki vezéré- Grrkely g000e kor. piyákaes Ger. 
fegyvereinek védelme nélkül nem A 67 esek igérték is sokszor a kött ái . gely ifj or. Fábian Sándo, 
mehet, mert különben elsöpörné a szolgálati pragmatikát és csak azert nek, hogy ére et 2. 4000 kor., Lukács Sámuel nép düne. (Zajos heiyesles, eljenzes nem valósították meg, mert jot tud- mellette párthüségéről és becsületes 8000 kor,, Lukács Márton 8, 
és taps.) Tisza a jövendő, hatalmas 
demokratikus magyar állam létalap- 
jait támadja meg és meg akarja 
akadályozni fanatikus erővel annak 
legelső létfeltétele t. Elszorul az em- 
ber lelke, ha látja, hogy egy ilyen 
nagy tehetségü és nagytudásu férfiv, 
mint Tisza, az ő nagy tudását és 
erejét a nemzet érdekei ellen állitja 
csatasorba és folyton csak azon 
igyekezik, hogy a nemzet vitális ér- 
dekeit támadja meg és megfossza 
annak lehetőseégétől, hogy erőteljes, 

önálló, gazdag és szabad orszag le- 
gyen. Mennyivel jobban tenné, ha 
odaállana azon törekvések mellé, 
amelyekhez minden magyar ember- 
nek, nagynak és kicsinek egyaránt 
sorakcznia kellene. (Hosszas helyes- 
lés) Tisza István ezt nem teszi, ha- 
nem abban taláija passzióját, hogy 
irtó hadjáratot indit a függetlenségi 
törekvések ellen. Itt szemben találja 
magával az ország egész közvéle- 
ményet, és amikor a függetlenségi 
párt ellen meg nem engodett fegy- 
verekkel küzd, akkor a leghazafjat- 
lanab feladatot viszi végbe. (Felkiál- 
tások: Abcog Tisza! Le vele! Éljen 
Justh Gyula! Hosszantartó, lelkes 
éljenzés és taps.) A függetlenségi 
párt most egy élet-halál küzdelmet 
folytat a magyar szabadságért, és 
ebben a küzdelemben mindenkinek 
hozzánk kellene csatlakoznia. Sehol 
sincs az igy, hogy hatalomért, önző 
célokért törjenek férfiak a saját nem- 
zetük ellen, csak nálunk, Magyaror 
szágon, amely éppen az az ország, 
amely minden egyes fiának erejére, 
eszére, tehetségére a legjobban rá 
volna szorulva. (Nagy tetszés, éljen- 
zés és taps.) De ez, ugy látszik, hogy 
tetszik azoknak, akik a darabont- 
uralmat akarják állandósitani. Ez 
nem maradhat igy és ezért szüksé- 
ges, hogy az egészséges rétegeket, a 
népek millióit vonjuk be az alkot- 
mány sáncaiba, hogy friss vér jus- 
son a nemzet elernyedt szervezetebe. 
Ma éppen az a része a nemzetnek 
van kirekesztve a politikai, a polgári 
jogok gyakorlásából, amely a nem- 
zeti eszmét a legjobban átérzi, mely- 
nek körében a nemzeti eszme a leg- 

odaadóbb ápotlásra talál A történe- 
lem is azt mutatja, hogy ma éppen 
azokon nyugszik a magyar alkotmány, 
azok képezik a magyar alkotmányos- 
ság védő falankszát, akiket csak a 
48-as törvényhozás emelt be az al- 
kotmony sáncaiba. (Nagy tetszés és 
zajos helyeslés.) 

Nem lehet kiváltságos osztályokat 
teremteni, a melyekkel könnyen el 
lehet bánni, a nép millióit kell ab- 
ban a jogban részesiteni, hogy be- 
folyhasson az ország sorsának inté- 
zésébe, hogy igy szabadon nyilvá- 
nulhasson meg a nemzet akarata. 
És, ha majd meg lesz az általános 
választójog, akkor nem lehet majd a 
szavazatokat megvásárolni. Nincs 
annyi pénz és nincs az a hatalom, 
amely milliókat lenne képes a maga 
nemzetellenes céljaira megnyerni. 
(Hosszantartó, lelkes éljenzés és taps.) 
A tisztviselők szolgálati pragma- 

tikájának megalkotása, ely a füg- 
getlenségi programm egyik sarkala- 
tos pontja és a legsürgősebb felada- 
tok közé tartozik. Meg kell ezt csi- 
nálni, hogy a tisztviselők szabadon 
nyilvánithassák politikai nézeteiket 
és hogy érzésüket ne legyenek kény- 
telenek elnyomni. (Nagy tetszés és 
éljenzés.) 

Az a tisztviselő, aki a törvényre 
esküt tett, az elsősorban a törvény- 
nek tartozik engedelmeskedni, a tor- 
vény pedig nem követeli senkitől, 
hogy törvénytelen dolgokat kövessen 
el, legkevésbbe követeli pedig azt, 
hogy egy törvénytelen és alkotmány- 
ellenes kormány érdekében kövessen 
el olyan büncselekményeket, a pol- 
gárság legszentebb jogai ellen, ame- 

ták, hogy az csak ellenük szolgál 
majd. Mort, ha tudja az a hivatal- 
nok, hogy őt a törvény megvédi hi- 
vatali főnöke pressziója elől, akkor 
szabadon meri nezeteit nyilvánítani 
és akkor meg vagyok róla győződve, 
hogy Tisza és pártja lesz az utolsó, 
aki mellé a magyar hazafias tisztvi- 
selői kar oda áll. (Zajos helyeslés 
és éljenzés ) 

A korona vétójával szemben a 
nemzetnek is joga van nemet mon- 
dani, joga van az ő hatalmas vétó- 
jával felelni. A nemzet szuverénitása 
egyenlő a korona szuverénitásával 
és a nemzetnek törvenyes jogaitól 
nem tántorodhatunk el soha eés azo- 
kért küzdeni fogunk eélet vagy ha- 
lálra. (Szünni nem akaró viharos 
éljenzés és taps.) 

A sokáig tartott lelkes ünneplés 

után, Gyarmathy Dezső lépett elő- 

térbe és üdvözölve a pártvezért, va- 
lamint kiséretét, Tisza Istvánnal fog 
talkozott, aki kakas, mig a függet- 
lenségi párt ellen kapargat és men- 

ten részeg kappan lesz, mihelyt a 

hatalomra kerül. Ez még tetszett 

a közönségnek, de mihelyt Kossuth 

Ferene kisebbitéséhez érkezett mintha 

hidegvizzel öntötte volna nyakon a 

Kossuth név gyalázását jó magyar 

embez bevenni nem tudja Kossuth 

és a hazafiság annyira édestestvér, 

hogy a függetlenségi eszmék han- 

goztatásánál azt mellőzni nem lehet, 

gyalázni meg nem szabad... 

Hinléder Ernő, Válentsik Ferenc 

Varságh Zoltán és Kreutzer Lipót 

voltak a népgyülés többi szónokai, 
kiket zajosan megéljeneztek. Külö- 

nösen Válenisik tartalmas beszede 

tetszett a közönségnek. 

Gyülés után nem sokára óriási 
közönség lepte el a gyönyörü szép 

Kossuth-uteát. Fáklyásmenet vonult 

Dr Válentsik Ferenc képviselőjelölt 

házához. a hol a polgárság nevében 
Csillag József tartott nagy tetszéssel 
fogadott beszédet, amelyre az er- 

kélyről Jasth Gyula válaszolt Azu- 

tán Dr Válentsik Ferenc, Dr Vadász 

Sándor, Dr Kállay Tamás és végül 

Dr Hinléder Fels Ernő mondott nagy- 
hatásu beszedet. 

Alig volt vége a faklyás tüntető 

ünneplésnek, 300 teritékes bankett 
kezdődött a Budapest-szálló szinház- 

termében, hol a karzatot hölgyközön- 

ség töltötte meg. Az első felköszön- 

tőt Dr Horváth Károly kir. közjegyző 

mondotta Justh Gyulára, aki hosszabb 

beszédben válaszolt. Nagy tetszéssel 
fogadott felköszöntőket mondottak 

még Hinléder Ernő, Válentsik Ferenc 
Kreutzer Lipót, Dr Vadász Sándor, 
Varságh Zoltán és Dr Paál Árpad 
vármegyei főjegyző, akit a terembe 

dott és tartott mindaddig, mig helyét 

10 órakor Dr Válentsik, Dr Horváth 
és DrPaál kiséretében pihenőre tért, 

hogy másnap friss erőben tovább 

folytassa agitációs utját, mely a 66 

éves öreg urat kissé megviselte. A 
kiséret még visszatért és a bankett 

a hajnali órákig a legjobb kedély- 
hangulatban tartott. 

Másnap, hétfőn délelőtt Zetolakára 

utazott Justh kiséretével, ahol Se- 
bestyén Mózes esperes-plebánost 

meglátogatta és azután a templom 
előtti téren összegyült hallgatóságnak 

hallgatóságot, ugy lehültek. Hiába, a 

érkezésekor viharos éljenzés foga- 

Justh Gyula mellett elfoglalta. Justh 

Lukács Ilyés 5, 6000 kor, 

közkatonai voltáról. 

Innen Oroszhegyre mentek, hol 
nagy fogadtatás volt. Diszkaput is 

állitottak tiszteletükre. A községi 

biró köszöntötte Justh Gyulát, aki 

pártja programmját ismertette és 

Kállay nmegválasztását ajánlotta. 
Kreutzer Lipót egyet. tanár és Kál- 

lay mondott még beszédet. 

A Sóvidékre mar nem mehetett 

az ősz vezér, mivel u óbbi éjszakára 

erős láza volt s igy viszajöttek Szé- 

kelyudvarhelyre, hol délután Dr Hor- 

váthKároly kir.közjegyző vendége volt. 

Kedden délelőtt 10 óra tájban 
utazott el Justh Gyula Dr Válentsik 
négyes fogatán Székelykereszturra, 
honnan a délutáni vonattal Kolozs- 

várra ment. 

Ezzel befejezést nyert Justh szé- 

kelyföldi körutja, melynek a függet- 
lenségi érzelmekre mélv nyomai 

lesznek. 

Felsősófalva pusztulása. 
Hivatalos kárbecslés. 

Annak a borzalmas tüzveszélynek, 

mely Felsősófalva községet egyik 

szombaton majdnem teljesen meg- 

semmisitette, előttünk állanak rideg 

számadatai. Ezek szerint 842875 
koronára becsülték a vagyoni kárt, 

melyet 823 szerencsétlen székely 
szenvedett. 

A károsultak névsorát — a csa- 
ládtagok számának és a szenvedett 

károsodás összegének feltüntetésével 
— itl közöljük : 

Kovács Zsigmond 7, 10000 kor., 
Fábián Ilyes 2, 10000 kor.. Szász 
István 2, 8000, Lukacs Mihály 5. 
6000 kor.,, Fábián Károly 6, 4000 
korona, Fábiaán Márton 5, 6000 
korona, Fábián Ambrus 7, 2000 
kor., Szőke Ignác, 4, 12000 kor., 
Szőke Ferene 4, 6000 kor., Szőke 
Alberi 200 kor, Kovács Zsigmond 
4, 500 kor., Oláh Márton 3, 800 kor, 
Engi Ben 8, 4000 K, Engi Dénas 
3, 8000 kor., Engi Jánosne 6, 8000 
kor., Lukács Józsof 2, 800 kor., Fá 
bián Dénes Péter 3, 10000 kor., 
Nyegrus Mihály 5, 4000 kor., Szász 
Miklós 2, 100 kor., Lukács Dénes 5, 
4000 kor., Lukács György 4, 4000 
kor., Lukacs Ferencné 5, 8000 kor., 
Lukács Elek 6, 6000 kor., Boldizsár 
József 1, 8000 kor., Fülöp Bertalan 
8, 6000 kor, Győrffy Mihályné 1, 
3000 kor, Engi Albert 2, 6000 kor., 
Engi János 4, 6000 kor., Csonta 
Balázs 200 kor, Máté Ambrus 5, 
200 kor, Lukács Károly 6, 3000 
kor., Szőke Dénes 5, 5000 kor., 
Szőke Károly 12000 kor., Csonta 
Balázs 6, 8000 kor., Csonta András 
4, 8000 kor, Vágási Gergely 1, 2000 
kor.,, Deák jános 2, 2600 kor., Hajdu 
Dénes 3, 2800 kor., Hajdu Sándor 
3, 2800 kor, Parajdi Mózesné 3, 
4000 kor,, Barajdi György 2, 5000 
kor., Áll. Iskola 30000 kor.,, Böjthe 
Béla 83, 1000 kor., Hetser Kálmán 7, 
1000 kor, Kovács József 6, 6000 
kor., Kovács Bertalan ő, 4000 kor., 
Sófalvy József 3, 6000 kor., Sófalvy 
Lajos 7, 10000 kor., Gsonta József 
4. 6000 kor., Engi László 4, 6000 
kor, Sófalvi Domokos 6, 6000 kor., 
Józsa Sándorné 4, 4500 kor., Józsa 
Sándor 1, 800 kor., Fülöp Lázár 3, 
600 kor., Nyagrus 'Ferenc 3, 3000 
kor., Sófalvi András 6, 5000 kor., 

Tóth Já- 
Tóth János 

Lukács Démes 5, 
Lukács Albert 2, 6000 

nos idb. 3, 6000 kor., 
ifi. 2, 6000 kor., 
6000 kor.. 
kor., Parajdi Dénes 400 kor,, Kovács 
Dániel. 6, 7000 kor., Szász Dániel 
2, 6800 kor., Veres Mihály 3, 1000 

kor, 

kor., 
Karol 5, 1000 kor., Fábián Márton 

k Veres Mózes, 

terné, 2, 800 kor, S asz György, 2 

3000 ko 

8000 kor,, 
kor.; Ágoston Márton. 8, 4000 kor, 
Szőke Béni 
Lajos 6. 4000 kor., 

kor., Kovács Danes 3 5000 kor, 
Fabián Sándor 3, 3000 kor., Eng 
Márton 2, 7000 kor, Kádár Sándó 
4, 5000 kor, Vágási Lajos 3, E00) 

Farkas Lukács 3, 6000 kor, 
Kovács Janos 2, 5000 kor., Parajdi 
Ferenc 9, 4000 kor, Maksai Márton 
4, 5000 kor, Veress Ferenc 1, 4000 
kor. Vágási János 4000 kor., Tóth 
Mihály 6, 12000 kor. Tóth Lukáe 
3, 6700 kor, Tóth Mózes 4, 5000 
kor., Tóth József 5 9000 kor., Szőke 
Domokos 6, 5000 kor., Szöke József 
3 5000 kor. Ágoston Zsizmond 6, 
5000 kor., Vágasi János 5, 8000 kor. 
Csehi Samu 1, 5000 kor. Miklós 
György 5, 800 kor-, Lukacs Gáspár 

5, 1200 kor, Szöverdi Márton 4, 
1800 kor, Tóth Mihály 5000 kor, 
Maksai Sándorné 4, 800 kor., Maksai 
Ferenc 3, 2500 kor., Fülöp József 
5, 800 kor, Maksai Zsigmond t, 
200 kor., Kovács Domokos 3, 5000 
kor., Lukacs Mihály 4, 5000 kor., 
Kádár József 3, 5000 kor, Kádár 
József sz. 4, 3000 kor., Fábian József 
5, 2000 kor., Tóth Kalázs 5, 4000 
kor, Engi Józset 6, 2000 kor., Tóth 
Károly 3, 3000 kor. Deák Kerene 
3000 kor., Győrffy Ferenc 3, 500 
kor., Tóth Domokos 5 6000 kor,, 
Kovács Ferenc, 500 kor., Tóth Sán. 
dor utódai, 4000 kor., 
ifj, , 200 kor,, Deak Janos 5, 
3000 kor., Deák fetvan 3, 4000 kor, 
Tóth Mózes 3, 4000 kor., Jakab De- 
nes 6, e00 kor. Deák Lajos 9, 
14000 kor, Fábián Mózes a. 200 

Hajdó Ldi 1, 100 kor, Tóth 

6, 1500 kor,, Veres Maárton 6, 2400 
kor- Oláh Tamás 4. 2800 kor, Deák 
Ilyés 2, 800 kor,, Deák Sándor T, 
800 kor., Maksai Józsefidb. 3, 2600 
kor., Maksai József ifj., 3, 300 kor., 

8, 2600 kor,, János 

Gergely, 8, 1600 kor,, Jánosi Pé- 

2500 kor. Szász éter 2, 1000 kor,, 
Szőke Istvánne 3, 2300 kor., Ko- 
vács Miktós, 400 kor., Maksai janos, 
2, 2000 kor,, Sófalvi Dénes ifj. 2 

, Vágási Sámuel 7, 6000 
kor. Szöke Józsefné 4, 6000 kor,, 
Szőke Félix 9, 10000 kor., Nagy 
Márton 6, 18000. kor, Sófalvi Dé- 
nes, ő, 8000 kor., Sótalvi Albert 4, 

Szöke Izsákné 3, 3000 

6, 4000 kor., Szőke 
Lukács Ferenc 

idb., 5000 kor, ,Lukács Lázár 3, 800 
kor., Tóth Samu 5, 3000 kor., Szé- 
kely János 4, 800 kor, Székely Ju- 
lHánna 3, 700 kor. , Fülöp János Ábel, 
9, 1500 kor, Kozma Dénes 2, 1600 
kor., Máttyus Mózes 5, 4000 kor,, 
Máttyus Samuná 1, 6000 kor,, Fá- 
bián Albert 6, 10000 kor., Vagási 
János 3000 kor, Farkas Vilmos 6, 
300 kor., Vágasi Ilyés ifj., 6, 4000 
kor., Vágási Márton 4, 4000 kor, 
Vágási Ilyés id. 4, 4500 kor., Sófalvi 
Sándor 5000 kor, Fülöp Dénes, 3, 
300 kor., Szász János bagyar 2, 100 
kor., Szász Károly 4, 200 kor., Vá- 
gási Ilyés id., 2000 kor., Oláh János 
3, 2000 kor,, Lukács Ábel 3, 2000 
kor; Parajdi Sándorné 7, 1500 kor,, 
Veres Lajos 38, 6000 kor, Farkas 
Sándor 3, 6000 kor,, Szőke Dániel 
3, 10000 kor, Szőke Janos, ő, 6000 
kor., 
Nyágus Lukácsné 6, 800 kor., Szőke 
Gergely 8, 3000 kor, Szőke Lukács 
5, 3000 kor, Szász Gergely 4, 2500 
kor, Szász László 8, 2000 kor., Sebe 
György 7, 2600 kor., Sehe István, i, 
400 kor.,, Oláh Dénesné 2, 3000 
kor., Oláh Dénes ifj. 3, 600 kor., 
Szász Mihaly 6, 5000 kor, Kovács 
János 8, 5000 kor, Kovács Ilyés 3, 
2000 kor, Oláh Mihály és Albert 16, 
5600 kor,, Oláh Zsiga 7, 3600 kor., 
Orbán Mihály 2, 2500 kor., Oláh 
Márton 8, 6000 kor., Oláh Ilyés 4, 
6000 kor. Kis F. Zsiga és Mihály 10. 
5000 kor, Fülöp Sándorné 2, 3000 

3000 

Fabián József 

Lukács Fefenc 6, 6000 kor, 
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r, Fülöp Zs. 

Ayeitus András 

vács János 4, 180 , 

ifj. 3, 300 kor., Szás 

iga ifj. 2, 4000 kor. 
8, 2000 kor,, Ko 
'0 kor., Oláh Ilyés 

Györgyné 2, 

2000 kor, Parajdi Lajos t0p vo 

kor, Oláh Bertalan 1, 00 o? 

Szász Mihály bagyar 1, - ot- 

Parajái Dénes 7, 1500 kor, 
men Jánosné 400 kor., Szász La, 
600 kor., Molnár Imre 25 kor., Olán 
Márton ifj. 100 kor.,, Szász Ferene 
400 kor., Lukács Imre 2, 600 kor., 
Nyágusz András id. 1, 600 kor., Nyá- 
gusz József 2, 400 kor., Szőke Ta- 
más 200 korona. 

HIREK. 
— Hihetetlen hirek. 

Mondják, hogy Szentkirály köz 
ségében a főszolgabiró egyetlen 
zászlót sem vétetett be; 

mondják, hogy a héten egy 
tisztviselő sem korteskedett; 

mondják, hogy a graánicsár fő- 

vadász uj spicli-állásokat nem 
szervez; 
mondják, hogy Justh jövetele 

alkalmából a puder es krémek ára 

városunkban nagyban emelkedett; 
mondják, hogy a muszkapártiak 

Sorbán-féle korcsmában külön szer- 
vezett küldöttséget nem tartogattak ; 
mondják, hogy az egy elven 

levő függetlenségiek jövőre két uton 

nem járnak. 

ios 

! 

E bhirek valódiságáért nem 
vállal felelősséget a szerk. 

— Kossuth, Justh és Khuen. Több 
esetben hallottunk némelyektől olyan 
megtévesztő kiszólásokat, hogy : ,Én 
Kossuth-párti (azaz 48-as független- 
ségi Kossuth-párti) vagyok, de inkább 
a Munkapártot támogatom szavaza- 
tommal, minthogy a Justh vezetése 
alatt álló függetlenségi és 48-as párt 
jelöltjére szavazzak. Mert majd Kos- 
sutlh Ferenc Tisza támogatásához 
csatlakozik, sőt beolvad a 67-es Tisza 
István pártjába, melyet most önma- 
gának szervez." Ez az érvelés tart- 
hatatlan. Feltevése,abszurdum. Tény- 
leg 48-as függetlenségi Kossuth-párti 
egyén részéről hangoztatva pedig, 
erkölcsi lehetetlenség, nagyfoku el- 
tévelyedés. Kossuth Ferenc egy haj- 
szálnyival sem követel kevesebbet 
a magyar nemzet előhaladása, füg- 
getlensége és önállósága szempont 
jából, mint Justh Gyula. Köztük elvi 
különbség nincs. Csupán a kivitel, a 
megvalósitás, az elintézés módoza- 
tainál van nézeteltérés. Justh min- 
dent és azonnal követel. Kossuth 
szintén mindent követel, de megfe- 
lelő átmeneti idővel. Kossuth elve 
az, hogy ,„lassu viz partot mos, a 
sebes pedig elfut." Nagy vonások- 
ban igy áll a dolog. Ebből pedig nem 
következtethető az, hogy a semmit 
sem kivánó, akaratát mindenben a 
bécsi kamarilla tetszéséhez alkalmazé 
Nemzeti Munkapárt" hangzatos név 
alá bujt Khuen-Héderváry alias Tisza 
István pártját barki is inkább támo- 
gassa, mint a szeplőtlen multu ra- 
dikális függetlenségi és 48-as pártot, 
melynek legnagyobb sajnálatunkra — 
egyik része jelenleg a Justh Gyula 
vezetése alatt van. Mi természetesen 
első sorban a 48-as függetlenségi 
Kossuth-párt jelöltjeit ajánljuk a ha- 
zafias választók támogatásába. Azon- 
an ott, a hol a függetlenségi és 
as párt jelöltjével áll szemben a 

muszkapárti jelölt, mint épen Szé- 
elyudvarhely városunkban is, fel- 

tétlenül azt kivánja az igazi fűgget- 
lenségi elvekért lelkesedő hazafiság 
és városunk jövő boldogsága, hogy 

SZÉKELY-UDVARHELY 

kozzék a választó polgárság. Ezt igy 2 K 10 filléreket fizettetnek a sze- 
látja, igy tudja. és igy is fogja sza- 
vazatát gyakorolni a választás nap- 
ján minden hithü 48-as független- 
ségi ember, ha csak önerzetéhez 
szennyes eszközök nem férkőzhetnek. 
Ez utobbit azonban feltételeznünk 
sem szabad 

PpPostaügynökség Vármegyénk 
Árv. tfalva községében a postaügy- 
nökség folyó évi május 1-én "eg- 
nyílik. Kerűnetébe nevezett községe, 

kivül Felsóboldogfalva és Patakfalva 
községek osztattak be. lsá 
— Kállay Tamás nyilatkozata. A 

következő sorok közlésére felkéret- 
tünk: Tek. Szerk. Ur! Nem szeretek 
arról nyilatkozni, hogy szerencsét- 
lenül járt embertársaimon hol, mi- 
kor és mennyivel segitek. Jelenleg 
sem ez a célom. Azonban e nyilat- 
kozatomra Sebesi János alispán ur 
nyilatkozata késztet. Azt irja az al- 
ispán ur, hogy a felsősótalviak ré- 
szere a képviselőház háznagyától ő 
eszközölt ki segélyt. Én átengedem 
ennek a dicsőségét, - bár magam 
is szóltam a háznagynak — de a 
legsajnálatosabb dolog az lesz, hogy 
segélyt nem fogunk kapni. mert a 
háznagynak csak addig van utalvá- 
nyozási joga, mig képviselő. Ami 
pedig a magam segélyét illeti, a 
tényállás az, hogy az én saját ado- 
mányomat: 300 koronát átadtam az 
alispán urnak; a gyüjtésem eredmé- 
nyét pedig: 145 koronát átadtam 
Pálffy Jenő tb. főbírónak. Kállay 
Tamás volt képviselő. 

— Gyermekestély. A szent Fe- 
rencrendiek vezetése alatt álló róm. 
kath. elemi fiuiskola növendékei f. 
é. május hó 5-én vallásos, hazafias 
és vig gyermekestélyt tartanak a 
„Budapest"-szálló szinháztermében, 
melyre a n. é közönséget tisztelet- 
tel meghivják az estélyt rendező 
szerzetes tanitók. Kegyelettel emlé- 
kezünk ama nagy pártolásra, melylyel 
e város jóindulatu polgárai a mult- 
ban kitüntettek, a nemes jóindulatra 
támaszkodva most is kiruúkkoltatjuk 
kis fiainkat a tettek szinpadára, hogy 
a n. é. közönségnek kellernes má- 
jusi szórakozást, a fiuknak pedig 
nemes jellemképző ámbiciót szerez- 
zünk. Estélyünkön 3 szindarabot ad- 
nak elő a fiuk. Október óta folyton 
készültünk rá, következőleg az eddi- 
gieknél is szebb sikert igérhetünk 
jóindulatu pártolóinknak. Midőn a 
fiukkal kedves estélyeket rendezünk, 
az iskolai tanitás eredményéről is 
garantálunk ! Ismételten bizalommal 
kérjük a n. é. közönség becses párt- 

fogását, 

— Munkapárti falragaszok portó- 
mentessége. Milyen boldog állapot 
is az a muszkapártiság! Sorompóba 
áll mellettük az államhatalom egész 
gépezete, sőt még a főszolgabirák 
is, vagy talán ők első sorban. Külö- 
nös véletlenség folytán került tudo- 
másunkra ugyanis, hogy egyik musz- 
kapárti önjelölt az önmagát éljenző 
plakátjait a főszolgabiróság körirat 
kiséretében küldötte meg a községi 
biráknak kiragasztás céljából — por- 
tómentesen. Arról is tudunk, hogy ha 
az ügyviteli szabályok értelmében 
valamelyik szegény falusi ember szó- 
beli panaszt ad fel a körjegyzőnek 
és azt hivatalos feladatához képest 
jegyzője jegyzőkönyvbe veszi s a 
megfelelő hatósághoz hivatalból be- 

T Válentsik Ferenc mellett sora- terjeszti, a fináncok megleletezik és 

ma ga ta 

ludas, Oradna, Székelykeresztut. 

modhatnak 14. életévüket betöltött 

gény emberekkel. De persze egy 
dúsgazdag, állami pausálékkal, nye- 
reséges vállalatokkal hizlalt muszka- 
párti képviselőjelölt, már ab ovo 
jogosult a hivatalos portómentességre. 
Ilyen igazságos bánásmódra számit- 
hatunpk a ,„nemzeti'-nek keresztelt, 
de valójában már most, az előké- 
születeknél is nerszetietlen musz- 
kapárt uralomra jutása esetén. Ettől 
azonban – bisszük - megmenti az 
országot a magyar hazafias polgár- 

önérzetes, becsületes választói 
"tása. Tudni fogják hazafiuj 

kötelességb. et mely egyébre nem 
tekint, minth ogy a magyar haza ön- 

állóságáért, a becsh,."tes közigazgatás 
megtremtéséért küzdő, 48-as függet- 
lenségi párt győzelmét seílse dia- 
dalhoz. 

— A népoktatás segélyezése. Áz 
udvarhelyvármegyei népoktatási 1an- 
intézetek részére a folyó év első 
negyedében következő adományok 
történtek. A székelykereszturi állami 
elemi iskotának tankönyvekre a Me- 
gyei Takarékpénztár Székelyadvar- 
helyt 50 K, a székelykereszturi Nép- 
bank 50 K, a felsősófalvai áll. elemi 
iskolának szintén tankönyvek- és is- 
kolai szerekre az Agrártakarékpénz- 
tár Parajd 20 K. A szives adomá- 
nyokért e helyen is kőszönetét nyil- 
vánitja Ssékelyudvarhelyt, 1910. áp- 
rilis 24-én. Rhédei János, kir. tan- 
felügyelő. 

— Erdélyrészi vásárok. Május 2-án 
Abrudbánya, Alsójára, Dicsősztmárton, 
Gyergyóditró, Kászonaltiz, Mezőbánd, 
Teke, Kovászna, Maroskecze, Nagy- 
Ilonda; 3 án Csernátfalu, Csikbánk- 
falva, Csikcsekefalva, Csiksztmárton, 
Hadad, Köszvényes, Lupsa, Magyar- 
nagyzsombor. Nagyszeben; 4-én Kő- 
boldogfalva, Magyarnemegye, Maros- 

— A nagyszebeni tanitónőképző- 
intézet I-ső osztályába a következő 
1910-11. tanévre felvételért folya- 

olyan leányok, kik a felső leány- 
népiskolát, a polgári- vagy felsőbb 
leányiskola, vagy a gimnázium négy 
alsó osztályát sikerrel végezték. Fel- 
vételi vizsgálat nélkül, de pályázati 
kérvények alapján ftörténik a fölvétel. 
A fölvételi kérvényhez a következő 
okmányok csatolandók: I. Kereszt- 
levél. 2. Iskolai bizonyitvány a meg- 
előző tanévről s az idei első félévi 
értesitő. Az évvégi bizonyitvány ju- 
nius hó 30-án feltétlenül beküldendő. 
8. Orvosi bizonyitvány a folyamodó- 
nak a tanitói pályára alkalmas vol- 
táról. A kérvényben kiteendő, hogy 
bennlakó vagy bejáró akar e lenni 
a növendék. Bennlakási havidíj 36 
korona (18 forint). A kérvényeket az 
intézeti igazgatósághoz junius hó 

15-éig kell benyujtani. A fölvétel 
julius hó első napjaiban lesz el- 
intézve, miről az érdekeltek azonnal 
értesitést nyernek. A II., III. és 
IV. osztályba szintén vehetők fel uj 
tanulók, ha kimaradás folytán hely 
üresedik. A III. osztályba felvehetők 
olyanok is, akik kisdedóvónői okle. 
velet szereztek vagy a felsőbb leány- 
iskola, esetleg a gimnázium hat osz- 
tályát végezték. Az ilyen tanulók az 
I. és II. évfolyam különbözeti tárgyai- 
ból vizsgálatot tesznek. A bennla- 
kásról prospektust szivesen küld a 
szent Ferenc-rendi nővérek tanitó- 
nőképző-intézetének igazgatósága. 
Nagyszeben. 1910. évi április hó 25. 
Dr Bilinszky Lajos, képzőintézeti 
igazgató. 

—- Eihullott állat bőrének fölhasz- 
nálása. Fölmerült konkrét eset alkal- 

oldal 

mából elvi jelentőségü határozatban 
mondotta ki a belügyminiszter, ho 
a ki ragadós betegségben elhullott 
állat hulláját fölboncolja, bőrét le- 
nyuzza és a hust őrizetlenül hagyja, 
az 1888. évi VII. törvénycikk 154. 
szakaszának j) pontjába ütköző ki- 
hágást követi el. 

— Szőlő és borgazdasági tantolya- 
mok nmnéptanítók részére. A szőlő- 
mivelés szempontjából kiváló fontos- 
sággal biró községekben alkalmazott 
néptanitók részére, az e téren mü- 
ködő szakközegek vezetése alatt, a 
földmivelésügyi miniszter a folyó év- 
ben is pégy hétre terjedő szőlő- és 
borgazdasági tanfolyamot rendez á 
ménesi, a pozsonyi és a tarczali 

vincellériskoláknál, E tanfolyamok 
két részben fognak megtartatni és 
pedig a tanfolyam első része most 
május 18-tól 31-éig, a második rész 
pedig Ősszel, A felvételt bármily 
jellegü néptanitó kérheti, ki oly hegy- 
vidéki községben müködik, a hol a 
filoxera a szőlőket már megtámadta, 
vagy már el is pusztitotta s a hol a 
lakosság főkereseti forrását a szőlő- 
mivelés képezi. A tanfolyamra fel- 
veendő tanitók 120 kor. államsegélyt 
nyernek. Az egy koronás bélyeggel 
ellátott pályázati kérvények ápr. 
30-áig a vármegyei kir. tanfelügyelő- 
séghez nyujtandók be. Ebben feltün- 
tetendő a pályázó életkora, nyelv- 
ismerete, tényleges alkalmaztatása 
s a szőlő- és borgazdaság terén 
esetleg eddig történt müködése. 
— Nagyrangu nyomdászok. A 

nyomdászattal valamikor igen nagy- 
rangu emberek, fejedelmek és kirá. 
lyok is foglalkoztak, sőt soknak 
kedves szórakozása még ma nap 
is. Radzivil herceg például nem- 
csak hogy kedvelte, hanem maga is 
szenvedelmesen üzte a nyomdászat 
mesterséget és több apró müűvecske 
látott napvilágot az ő kezéből. XIV. 
Lajos már gyermekkorában tanult 
meg szedni. II. József lakóosztá- 
lyában volt egy kézisajtó minden 
hozzátartozókkal, III. Frigyes már 
1843 ban oktatásban részesült a 
nyomdászatból. Az angolok jelenlegi 
királyáról. VII. Edvard -ról, a ki 
szintén ért a nyomdászathoz, képe- 
ket készitettek, melyek az uralkodót 
kék zubbonyban, szedőszekrény előtt 
ábrázolják. 

—– ,„Savoy" Nagyszálloda Buda- 
pest, VIII. Jozsef-körut 16, a Nemi 
zeti Szinház közvetlen közeleben 
A főváros lagszebb és legmodernebb 
szállodája 120 szoba és szalon. Köz- 
ponti gőzfütés, villanyvilágítás. Lift. 
Hideg es melegviz minden szobában. 
Szobak 3 kor-tól feljebb. Elsőrangu 
étterem 

— Rendkivül életrevaló, kipróbált 
modern intézményt ajánlunk tisztelt 
olvasóink szives figyelmébe a Buda- 
pesten VIII. Főherceg Sándor-utca 
30-ik száma alatt fennálló Magyar 
Otthon penzióban. Évek óta általá- 
nosan kedvelt, pompásan bevált, csa- 
ládi szálló ez, ahol mérsekelt napi 
áron, (mindössze három koronáért is 
és fokozatosan feljebb) teljes ellá- 
táshoz és lakáshoz, szépen butoro- 
zott külön bejáratu szobákhoz lehet 
jutni. Vidékiek, akik rövidebb-hosz- 
szabb időt kivánnak a fővárosban 
tölteni, szórakozás, vagy üzleti ügyek 
intézése végett, a Magyar Otthon 
barátságos hajlékaiban nyugalmasan 
berendezkedhetnek. Csoportos jelent- 
kezőknek, utazóknak, turistáknak, hi- 
vatalnokoknak és más hivatásuaknak 
még kivételesebb kedvezmény jár ki. 
Iskolák vakációs, tanulmányi kirán- 
dulásai számára egyenesen megbe- 
csülhetetlen a Magyar Otthon! Vil- 
lamos világitás! Tükrös szekrények !



a. bldal. SZÉKELY-UDVARHELY s3. szám, 

teletja 
éhogy a nirdetésekk 
kesnáks lvavása 

Önnek valészinüles 

Aki nálunk hirdet aamák sikere mé 

Ahirdetés szövegezésében szve. szive-. 
eze sen segítünk; kivánatra K]jsét is beszerzünk 

történő delésemél)( i irdetőink nél- el 
Jók hivatkozni 

ó épület-asz- 
AINI talósmester 

Nrészbutor-raktárában 
*szerezhetünk bej a legelőnyösebben. Dus 
yválaszték van: ebédlő, háló- és szalon- 
Derendezések, hajlitott butorok, hintaszé- 

kek, irodaberendezések, valamint eszter. 
gályos munkák, függönytartók, fogasok, 
zongoraszékek stb-hen. Költségvetésekkel 
dijmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 
javitásokat, szalonberendezéseket, szoba- 

1- 

helyt, Kos- 

alatt 

diszitéseket és butorcsomagolást jutányo- 
san teljésit. 5-52. 

igen IIA Konfirmációi Emlék a 
Demeter Dénes komoródkárácsonfalv 
lelkész által irt, az E. K. T. 280-902. 
sz. alatt elfogadott és vajánlott gaz- 

dag tartalmu, sok képpel megjelent 

84 oldalás könyv. Füzve 40 f, kötve 
60 filtér. Kapható Betegh Pál könyv- 
kereskedésében Székelyuúdvarhelyt. 

hasznára lesz. 

tcyés az 1891 evi 1ót 

vel 

suth-utca 43. 

4008-1910. tikvi. 

Hirdetmény. 
A m. kir. Ígazságügyminiszter ur 

1806 evi julius ho 6- an elrendelte, 
hogy a szeékeélyudvarhelyi kir. tör- 
vényszék, mint telekkönyvi hatóság- 
hoz tarrozóá Alsósófalva közseg 
telekjegyzőkönyveiben telvett mind- 
azon ingatlanokra nézve, melyekre 
az 1886 évi 20 t. c, 1889. évi 38 

cikkek a 
tényleges birtokos tulaidonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi 

129,t. c ben szabalyozott eljárás, a te- 
lekkönyvi bejegyzések he. 

kapcsolatosan foganatosittassek. ; 

E eélból a helyszni eljárás Alsó- 
sófalva községben 14910. évi május hó 

yesbitése- 

23-ik napján fog kezdődni. 
Ennelfogya felhivatnak: 
1. mindazok kik a telekjegvyző- 

könyvben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kiván- 
nak tenni, a kiküldött bizottság előtt 
a kitüzött határnapon kezdődő elja- 
rás folyama alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló esetleges 
okirataikat mutassák fel, 

2. mindazok, kik valamely in- 
gatlanhoz tulajdojogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy ez átirásra 
az 1886 20 t c. 15-18 §6-ai és 
az 1889. évi 38. t. c. 5. 6. és 9 
§§ ai értelmében szükseges adato- 
kat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy oda hassanak, hogy 

telekkönyvi tulajdonos . az átruházó 
az átruházás létrejöttét, a kiküldött 
előtt szóvál ismerje el és a tulaj- 
dónjog bekebelezésére engedélyét 

jogáikát nem érvényesíthetik es a 
belyeg és illeték kevvezménvetől el- 

esnek. 
3 Továbba mindazok. 

egyéb jog van nyilvánkönyvileg be- 
jegyezve, ugyszinten az ilv bejegy- 
zésekkel terhelt ingatlanok tulaj- 

nyilvánitsa; mert különben ez uton 

kiknek 

tényleg már megszünt követetésekre 
vonátkozó zálogjog. vagy megszünt 

törléset 

2 korona. Ingyen mutatványszá- 
mot küld a ,BUDAPESTI BAZÁR" 

donosai, hogy a bejegyzett jognak 
kérelmezzek, illetve. hogy 

törlési engedély nyilvánítása végett 
a kiküldött előtt jelenjenek 
mert ellenesetben a bélyegmentes- 
ség kedvezményetől elesnek. 
A kir. törvenyszék, mint telek- 

könyvi hatóság 

lis hó 16-án, Mihály János s. k. kir. 
törvényszeki biró 

A kiadvány hiteléül. 
Gyertyánossy, 

kir. törvényszéki telekkönyvvezető 

eredeti angol, francia] 
amerikai toalett- 

1818: mogak közöl a BU- 
DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá- 
ban. Előfizetési ára: negyedévre 

kiadóhivatala Budapest, VIII, Baross-u. 
22. (Budapesti Bazár- ház) 

TFernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
ett nagyban és kicsinyben kapható. 

nélyegzők 
megrendelésre mindenféle ki- 

vitelben bárhova a legpon- 
tosabban, gyári ár mellett 
szállíttatnak Betegh Pál 
könyv- és papirkereskedése- 

ből Székelyudvarhelyt. 
a 

havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők : Kárpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Társszer- 
kesztők : Kuntner Róbert, Szel Jenő, 
Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó 
első napjain egy és fél ivnyi terjede- 
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest,1X., Mes- 

meg, 

Székelyudvarhely, 1910. évi apri- 

Magyar Könyvviteli Tol
yólrat ] 

TALÁLÓS 0 0. 
0 0 0 kÉRDÉS 

Miért apróhirdetés 

az apróhirdetés ? 
—— 

mert néhány 
APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerü dolgot lehet hirdetni és igy 
valóban APRÓ pénzbe kerül csak 

ha az ember 

mindenféle állást 

kinál vegy keres, 

mindenféle terményt 

kinál vagy keres, 

dakást 

kinál vagy keres, 

mindenféle butort 
kinál vagy keres, 

mindenféle ipari eikket 

: kinál vagy keres, 

a legkülömbözőbb 

apróbb dolgokat 

kinálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bir el, 
Olvasóközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 

kerrel segitik elő a kimálat és 

Azért ne tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük- 

ség diktálja : 

apróhirdetést 
kell feladni a 

Apró a hirdetés, 

ter-u. e Mutátványszámpt szivesen küld a kiadóhiv. apró a költség! 

SZÉKELY:UDVARHELY 

tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegve legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2szer. 

detésekre a 

z 

Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 

legalkalmasabb. 

könvvooyto-es 

KRákáczy Szt- stváh Emke Adria 

levél- báym gyász- 
Hlevélpapirosok stb. 

kül 

ikáje laysfezetyak 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből' 

Szepet len 

abdble ök bete felvetel. 
Nagyválaszték tájképes 

könvgötő-t NTÉZE? 

lyu és minőségü irodai és iró- 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 

rajzpapirok, irőgéppapirok, es 
magoló és selyempapirok, má- 
solópapirokitató-papirok, szürő 
papirok, torta- és befőző- papi- 

különlegességek. Kártyapapirok. 

hangjegypapirok. Sorvezetők: 

Irkák, tüzetek, 
ijegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, fajzfüzetek, vázlatkönyvek, 

rajzminták, szépirási és rond- 
rási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivárka- 

hüvely, szivarka s névjegytárcák 

fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
nyek, okmány és irománytáskák 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 

vonalzott és rovatos papirok, 

rok, könyvkötő papirok és papir- 

Lemezpapirok minden sulyban. 

k k 
é 

Állandóan kaphatók mindenféle 

KONYV-, INNEMŐ-Hő 

kész nyomtatványok. 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

; RESKEDÉS 

Acélír ótolak. rondtolak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 

Írónok, fekete, szines és másoló 
ironok, notes-ironok, csavariro 
nok (crayonok), zsebironok, csa 

Dohány- ésszivartárcák bőrből és 

varironbetétek, ironvédők, iron 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 

kréták. Tinták legjobb irodai é 
másoló tinták, szines, vegy- és 
ruhajelző tinták, bélyegzőlesté 

tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

házi és fajelző! kréták, szinesé 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villarn-fmotoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá- 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. Ájánlja továbba 

könyvköté 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alattolcsó áron kerülnek ki 

Szetét 

HEGEDÜ hegedüvono, burok 
hegedü-iskola, hegedü alkatré- 
szok. Gramophon és fonográfok, 

lemezek és hengerek k. rdan- 
goló-sipok ésio nrinák. Mono- 

grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kezi nyomda. – 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 

festékpárnák, ostyák, Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
srdészkalapácsok gyári árban., 

Jákban és a városi és megyel 

A' hazai és külföldi jeles rók 

müűvel, ifjusági iratok és képes- 

könyvek folyton v 
ben. Teljes ;Magyar Könyvtár'. 
A székelyudvarhelyi középisko- 

elemi népiskolákban használat- 

ban levő összes tankönyvek rak-/ 
tára. Szótárak, térképek, naptá-/ 

rak, imakönyvek, albumok, em 

lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 

főkönyvek, pénztárkönyvek, nap 

lók, jegyzőkönyvek, másoló- 

könyvek, bevásárló könyvek,/ 

zsebkönyvek (notesek), pénztár 

tömbök (Block), bárca és szek, 

ze Körzőök, 
vonalzók, háromszögek, szögmé-s 

rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 

deszkák, olaj-s zfesték minden. 

szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 

állványok, szivacs- csésze, 

amappák. Legjobb dossvntézgák 

gummiszalagok. Raázszókoka 

szőnyeg szegek, kapcsok stb. 

k. 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910. 

hogy az apróhirdetések fényes si- 

kereslet nagyarányu forgalmát. 

„Székely-Udvarhely"-ben. 

vannak készlet- 

vénykönyvek. 

tintatartók, disztintatartók, ölke : 


